



# 2.5天弹性制休假来了

## 这些地方已“官宣”日期

据微信号“宜昌发布”20日消息,宜昌市委、市政府日前决定,实行2.5天弹性休假制度,实施时间为2020年7月至12月。

### 多地“官宣”实施日期

记者注意到,今年以来,已有江西九江、内蒙古自治区呼伦贝尔、浙江嵊州、湖北宜昌等地宣布实施2.5天弹性休假制度的具体实施日期。

4月8日,江西省九江市发布《关于打好“组合拳”提振旅游消费的通知》明确,落实江西省政府提出的今年二季度试行周末2.5天弹性作息,鼓励干部职工周五下午合并周末时间外出休闲度假。江西省文

化和旅游厅相关负责人表示,此次试行2.5天假期制只是在今年二季度的三个月内,时间并不长,所以预计惠及的群体中,起到带头作用机关事业单位等有望率先受益。

6月10日,内蒙古自治区呼伦贝尔市人民政府官方消息称,2020年6月10日至9月30日,呼伦贝尔市党政机关及国有企事业单位在职干部职工在严格遵守相关法律、不影响正常工作和生产生活的情况下,可根据实际情况,暂行周末2.5天弹性休假工作制度。

7月9日,浙江嵊州发布《关于试行4.5天弹性工作制促消费稳增长的实施意见》,拟在全市试行4.5天弹性工作制。实施时间为

2020年7月1日至12月31日,实施对象为全市机关、社会团体、企事业单位。

7月20日,宜昌市人民政府办公室印发《宜昌市实行2.5天弹性休假制度实施方案(试行)》明确,实行2.5天弹性休假制度,实施时间为2020年7月至12月,实施范围包括全市各级党政机关、国有企事业单位以及其他自愿实行弹性休假制度的单位。

### 还有这些地方“在路上”

从“鼓励”到“试行”,再到“实施”,为对冲疫情影响,促进消费回补,湖北利川、安徽、江苏南京、河北、浙江、甘肃陇南、陕西安康等多

地曾发文提出“2.5天小长假”,不过有的地方还并未明确实施日期。

如安徽印发《关于统筹做好疫情防控和促进劳动节等假日旅游消费的通知》,提出各单位结合自身实际,实施周末2.5天弹性作息制度,真正把带薪休假制度落到实处。此外,7月初,兰州下发《关于进一步激发消费潜力积极扩大内需的实施意见》,提出推行周末弹性休假制度,鼓励实施一周4.5天的弹性工作制。

需要注意的是,目前能执行“周末2.5天”弹性作息的单位,多是工作相对稳定、时间固定的部分政府机关、事业单位和某些国有企业。而政府部门的窗口服务单位、

基层单位及私营企业,落实这一政策的难度较大。

中国人民大学教授许光建曾表示,一些地区鼓励“周末2.5天”弹性作息,在当前特殊背景下有一定的积极意义;但这种弹性作息,要在遵守法律规定每周工作40小时的前提下执行,确保不影响正常工作和生产活动。

浙江省社会学学会会长杨建华则分析,鼓励企业实施这项政策,政府需拿出真正的实惠。如对于实施这项政策的企业,要给予一定的税收优惠,或者降低企业、个人的社保成本,以减轻企业压力,增强企业和员工的积极性。

(据中国经济网)

## 医改十年居民就医负担逐步减轻

中国医学科学院日前举行《中国医改发展报告(2020)》发布会。报告指出,新医改实施10年来,我国居民健康水平不断提高,人均预期寿命从2009年的74.8岁提高到2019年的77.3岁,孕产妇死亡率从31.9/10万下降到17.8/10万,婴儿死亡率从13.8‰下降到5.6‰,主要健康指标优于中高收入国家平均水平。健康服务的可及性、公平性逐步改善,居民就医负担有效减轻,个人卫生支出占卫生总费用的比例由2009年的37.5%降至2019年的28.4%。

公立医院改革是医改的重中之重、难中之难。2019年,各级政府完善投入政策,助推公立医院建立科学合理的补偿机制。2018年,公立医院来自各类医保基金的收入达到12339亿元,占公立医院医疗收入的51.5%。2019年,全国公立医院巩固取消

以药补医成果,在全方位降低药品价格基础上,推动耗材加成改革,动态调整医疗服务价格,理顺比价关系,充分体现劳务价值,优化收入结构,有力地推动了改革向纵深发展。截至2019年8月,我国取消医用耗材加成的医院已超过7000家。

坚持预防为主、医防融合,推进公共卫生服务均等化。中央和地方共同出资,向全民免费提供基本公共卫生服务,包括疫苗接种、慢性病管理、健康教育与健康促进等,使预防、治疗、康复等有机衔接,融合发展,形成全社会落实预防为主理念的体系框架。人均基本公共卫生服务经费补助标准从2009年的15元提高到2019年的69元;基本公共卫生服务从2009年的9项扩展到2019年的14项。

(据《人民日报》)

## 北京租客“开始回来了” 长租公寓忙打折揽客降空置率

疫情给北京的租房市场带来重击,消失的租客让原本应该释放的租赁需求“哑火”。不过,7月的第三个周末,市场逐步有了起色,虽然还没有恢复到去年同期的水平,但传统的6月份毕业租赁旺季延迟需求在7月份开始释放,年轻租客的涌入让北京的长租公寓运营商也稍微缓了口气,交易量有所上行。

据贝壳研究院数据,北京7月份上半月成交量相比6月份下半月上涨30%,成交均价相比6月份下半月上涨2.6%,相比去年同期

下降5.8%。租赁市场的回温对长租公寓企业是利好,租赁成交量的上升,也会促进长租公寓的出租,降低空置率。在此期间,长租公寓运营商要抓住机会,开展优惠活动拓展客户。

一家长租公寓运营商的管家告诉记者,“今年春节以来,我们就停止拿房了,目前出租的都是库存房,有些与业主签订的租期即将到期的,会打七折出租,希望降低空置率。不管怎样,从7月份的表现来看,租客‘终于还是开始回来了’。”(据《证券日报》)

## 网购回国机票遇假代理 65名留学生被骗近170万元

留学生李莫通过网络“票务代理”购买机票时,遭遇骗局。

今年6月底,李莫先后付款近两万元,此后未等到出票信息,钱款至今也无法追回。和她相同经历的留学生组成微信群,根据群内信息统计,截至7月18日,被骗留学生有65人,涉及总金额近170万元。

李莫提到,这些活跃在微博上的假“票务代理”,还会伪装成国内旅行社员工,声称可提供国际航班的抢票、预约服务。

此前,已有旅行社发布声明称,有微博账号冒用旅行社相关信息,经公司确认为骗子。

因多数留学生在海外付款,维权成为难题。受访者整理的数据显示,65名被骗留学生中,有10人在国内不同地区报案,警方已立案调查。

7月17日,甘肃庆阳市宁县县公安局反诈中心一名警官表示,有留学生报案称通过代理购买回国机票被骗,目前案件仍在调查中。(据《新京报》)

## 各地推进影院复工

### 有影院3.1元放老片 全面恢复尚需时日

停业半年后终于可以复业的电影院,都在做怎样的准备?

根据国家电影局7月16日发布的通知,低风险地区的电影院在各项防控措施有效落实到位的前提下,可于7月20日有序恢复开放营业。

7月17日,响应国家电影局通知,上海、杭州等地也发文推进影院复工。与此同时,上海国际电影节正式官宣。7月18日晚,上海国际电影节的排片表也正式公布。

目前,记者在票务平台上已经发现,包括上海、杭州、南京在内的部分城市的部分影院开始售票。成都市的一家影院甚至推出了3.1元的票价,播放的均是老片。记者还注意到,上海的部分影院已经在进行开业前的消杀工作和设备调试工作。

对于今年电影市场的展望,业内人士说:“我们要通过国庆档的定档影片才能分析出片方对市场的判断,然后通过国庆档票房情况再判断下一步的走势。解除30%的上座率上限后,市场才会真正全面恢复。”

7月18日,国家电影局发布《关于在疫情防控常态化条件下有序推进电影院恢复开放的通知》两天后,记者在票务平台上已经发现部分城市的部分影院开始售票。其中包括南京市的新街口国际影城、新华国际影城和星星国际影城,成都市的和平电影院、峨影1958影城,还有杭州的神话国际影城、嘉年华国际影城等。不过,全国各地大部分的电影院目前暂未售票。

业内人士透露,电影院复业之前要进行的准备工作不少,除了召回员工、全面消杀等工作,还要准备密钥、联系放映硬盘等。

“首先是召回员工,我们要依据能返回岗位的人员情况来安排工作。设备方面,其实在停业的这半年里,影城有安排2天开一次机,但是难免还会出现设备故障,复工前期影院整体调试所有设备,包括放映机、TMS、售票系统、音响、取票机、打票机、爆米花机器、保温箱、制冰机、可乐机等,及其影院的电路、水路灯,都需要进行开机试用,确保正常运行。”一家影院的运营经理方芳告诉记者,“复工的卫生要求、防疫要求是非常严格的,这项工作是我们影院复工的重中之重。影院

排行	影院名	当前预售	人次	场均人次	平均票价
全国					
		94.8万	3.4万	6	27.6
1	长沙芒果国际影城	1.9万	854	36	22.0
2	延安光影星空国际影城(东大上品...)	1.6万	601	67	27.0
3	成都峨影1958电影城	1.6万	761	39	21.0
4	长沙芒果国际影城(奥克斯缤纷广...)	1.6万	717	66	22.0
5	延安光影星空国际影城(美联店)	1.5万	612	62	25.0
6	南京新街口国际影城(德基广场IM...)	1.3万	355	20	37.7
7	成都UME国际影城(建设北路店)	1.1万	446	18	24.5
8	如皋利恒影院	1.0万	456	36	22.3
9	涟源市涟源万高激光巨幕影城	1.0万	517	65	19.5
10	上海SFC上影百联影城(八佰伴IM...)	9233	379	32	24.4

## 全国影院复工首日票房破百万: 观影人次3.4万 场均6人次

据猫眼专业版数据,截至7月19日,全国83个城市391家影院复工首日(7月20日)的预售分账票房达94.8万,观影人次3.4万。如果计入每张3元的服务费,7月20日全国预售票房已经超过百万。(据新浪财经)

人员全部参与大扫除,请专业的消杀公司来影城进行除四害和全方位无死角消毒作业。”

7月18日,成都和平电影院经理柏翻对记者介绍:“我们影院是7月17日下午5时左右开启网络预售的,影迷可以在淘票票、猫眼等平台购买20日上映的电影票。”淘票票平台显示,该影城20日安排的电影均为复映电影,包括《超时空同居》《寻梦环游记》《十二生肖》《夏洛特烦恼》《捉妖记》《哪吒之魔童降世》《战狼2》和《美人鱼》,最早场将从13:00开始,最晚场从21:00开始。

成都和平电影院是较早复工的影院。据柏翻介绍:“7月16号晚上接到通知,说的是所有要复工的影城必须取得当地行业主管部门

的批复,17号上午市委宣传部影院处就给了我们一个批复。”

值得注意的是,和平电影院复映的老片的票价非常低,网络售票每张3.1元。柏翻表示,基本上是免费让利给老百姓,每张票影城实际收入仅0.1元,还有3块钱是售票平台收的服务费。

“复映老片,片方和院线是不分成的。今年又免税,相对在影片这一块上面是没有成本的,同时,就算你能卖正常价,限制了上座率后的收入还是会很低,既然是这个样子,我们就把优惠直接就让利给老百姓,鼓励他们来看电影。”柏翻说。

截至发稿时,成都和平电影院7月20日的所有场次均已满座。(据澎湃新闻)